

Еще раз - последний! - про футбол |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 29.06.2008.

Чемпионат Европы ЕВРО-2008 завершился вчера матчем со счетом 1:0 в пользу испанцев. Несколько размышлений на околофутбольные темы непрофессионального болельщика и вообще человека, далекого от этого вида спорта.

|

Официальный победитель чемпионата - Испания, это факт. Лучшими болельщиками единогласно признаны швейцарцы, чья команда выбыла из соревнований в самом начале. Ну, а если бы присуждался приз зрительских симпатий, его наверняка получили бы игроки российской сборной.

Мы уже несколько раз писали о «[феномене Аршавина](#)», отмечая, что футбольная эйфория охватила российских болельщиков не только дома, но и в [Женеве](#) и [Цюрихе](#), городах, где наши «живьем» вообще не появлялись.

Даже я, никогда прежде футболом не интересовавшаяся и втянувшаяся, так сказать, в игру, наклеивая карточки Panini в  альбом младшего сына, даже я сначала не спала от счастья после нашей [победы над голландцами](#), а потом от расстройства, после [проигрыша](#) испанцам.

В пятницу вечером смотрела по Первому каналу российского ТВ передачу про сборную, которая в тот вечер была встречена в Москве с оркестром и прочей невероятной помпой. Честно говоря, мне показалось это некоторым перебором - все же не победителей встречаем, а даже если бы и победителей, то не войны, а спортивных соревнований, пусть они и занимают третье место в международном рейтинге.

Однако поговорив с несколькими друзьями в Москве, поняла, что восторг там искренний, а не по указке, что отношение к игрокам - как к полубогам, а по Москве уже пошли анекдоты о предстоящей канонизации Гуса Хиддинка. Видно, большое не всегда видится на расстоянии.

Забавно, что в пятничном прямом эфире главный тренер нашей сборной дипломатично ушел от ответа на вопрос, хочет ли он получить российское гражданство, сказав, что и так ощущает себя в России как дома.

Но вернемся к швейцарской действительности. Чемпионат стал важнейшим

спортивным - и коммерческим - событием за много лет даже для этой страны, привычной ко всему международному и крупномасштабному. Все города, где проходили матчи, а также многие, им сочувствующие, были покрыты флагами, транспарантами, цветочными композициями на темы футбола. Мы уже писали об удовлетворенности результатами ЕВРО-2008 представителей [гостиничного бизнеса](#) и неудовлетворенности мелких торговцев [женевских фан-зон](#).

✘ Последних можно понять. Последовав наводке Швейцарского телеграфного агентства, я сходила в фан-зону, ближайшую к редакции, на Планпале, и была поражена ее ... непрезентабельностью. На десяток ларьков и стендов - один водопровод, какой можно увидеть разве что на фотографиях, иллюстрирующих проблему водоснабжения в Африке. В туалетах нет не только воды, но и света - хорошо, что лето, темнеет поздно.

Детской зоной, увешанной рекламой продукции Nestlé, могла бы гордиться дворовая площадка в каком-нибудь европейском захолустье, но не богатейший город, как Женева, да еще в такой исторический момент. Грязный надувной футбол, поиграв в который, выходишь весь черный, да еще несколько жалких развлечений - вот все, что смогли предложить устроители малолетним болельщикам.

Так что эту заметку вполне можно было бы озаглавить «Блеск и нищета ЕВРО-2008», но хотелось все же закрыть футбольную тему на оптимистической ноте. Ведь для нас, россиян, чемпионат удался, наша сборная - в четверке сильнейших, а главное - у нее все впереди!

[Женева](#)
[футбол](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/eshche-raz-posledniy-pro-futbol>